

有人免费赠药，有人自己发烧了还惦记着急需用药的人

温暖的种子在甬城大地发芽

有人自掏腰包6000多元买来退烧药、镇痛药免费送人，还有人自己发烧了，但还惦记着急需用药的人，持续维护“余药互助”平台……昨日，记者在采访中，听到了一个个在当事人看来微不足道但实则感人至深的故事。温暖的种子在甬城大地到处发芽。



领药现场

自掏腰包6000多元 买药免费送人

“真正需要的人请联系我。”这是余姚市临山镇村民马国军在12月23日早上发的朋友圈。文字下面是对乙酰氨基酚、氨麻美敏胶囊、洛索洛芬钠分散片三种药品的图片。

马国军是一名个体经营户，这已是他第三天赠药了。药品是他上周通过各种渠道，自掏腰包6000多元买来的。“这几天，打开朋友圈、微信群经常看到有人缺药，尤其是买不到退烧药，我就试着联系了各种渠道，争取到了这些药，能帮一个是一个。”

12月21日在朋友圈发了免费赠药的消息后，不断有人找他拿药，绝大多数是临山镇以及余姚周边地区的群众。“有些是我认识的，有些我不认识。我也没有设置什么领药的门槛，他们来了就送一些。”

目前，马国军采购的6000多元的药品已全部赠送完毕。

志愿者发烧 仍接力维护互助平台

“昨天38.9℃，我躺在床上醒来打字，累了睡觉。”

“我今早起来发热症状没了，群内的消息我会多盯点。”

……

这两天，无论白天黑夜，由慈溪

志愿者“慈溪学长”“达叔杂货铺”等网友自发组建的“慈有大爱余药互助志愿者群”持续为慈溪当地求助和捐助药品的居民牵线搭桥。

12月21日一早，“慈溪学长”看到宁波晚报联合200个联盟村社发出“邻里守望，余药共享”的倡议，觉得非常有意义，尽管此时他自己也已经发烧了。和其他志愿者商量后，一个名为“慈有大爱余药互助”的文档小程序很快做好了。这个文档内不仅有求助方的需求信息、捐助方的捐赠信息，还有用药指南、填表须知、操作方法之类的内容。

“慈溪学长”说：“我们这些志愿者，也是不断有人发烧，但大家齐心协力，谁吃得消，谁就更新文档，让这个互助小平台帮助更多需要帮助的人，大家一起共渡难关。”

口腔诊所分装100多份药 供附近居民自取

“鉴于现在疫情形势严峻，很多人急需药又买不到，我单位有之前储备的一些布洛芬，给拔牙的顾客留的，日期都是今年的，请放心。每人可以送4粒，如果严重的话可以拿走8粒，过来自取，或者叫个快递到付就行。”12月22日下午，在鄞州区格兰春天小区业主群里，这条信息让好多人点赞。

信息发布者是路加口腔诊所的罗医生，也是这个小区的居民。12月23日一早，记者采访得知，该

诊所分装的100多份药品已经全部送完。

“家里没有备药，昨天老婆说不舒服，一量体温，高烧39.5℃。我正发愁该怎么办时，罗医生的信息就发出来了。”姚先生住在格兰春天二期，从小区北门出去100多米就是这家诊所。当天他去取药时，罗医生还提醒他在家如何做好隔离和防护措施。“一小袋药是4粒，外包装上还贴心地备注了用药方式。我老婆昨晚吃了一粒，现在好多了，体温也退到39℃以下。”

老党员家门口 免费供应柠檬水

特殊时期，为提高免疫力，更好预防新冠肺炎，北仑柴桥芦北社区的老党员周雄伟师傅在家门口摆摊，提供“爱心一杯水”。采购新鲜柠檬，切片、烧水、放蜂蜜，周师傅已经摆摊5天了，12月23日大清早，他又去补货。为了招呼更多的人来喝水，他还认真地在A4纸上写下“免费柠檬水”，张贴在家门口的水桶上方。

周师傅说，自己年纪大了，也不知道能帮什么忙，但只要大家喜欢，他会继续摆摊。“煮柠檬水是小事，只要能‘暖’到大家，就觉得挺值得的。”

记者 贺艳 陈焯 吴震宁
通讯员 朱煜菲 马乐乐 王层裕 叶晶晶 邬银燕 周素妍

好作风重实干 硬作风出实绩

——市服务业局强化作风建设推动会展业长足发展侧记

“今年我们车展直接拉动消费22.3亿元，创下了十年来的最好业绩，多亏了政府及时纾困解难，真是我们的贴心娘家人！”日前，宁波市服务业局与我市会展业代表企业共同座谈，畅谈行业发展，讨论如何解决面临问题。而这亦是市服务业局为主动对标市委“五问五破、五比五先”机关作风建设部署要求，开展强化作风建设专项行动中的一个场景。



宁波国际会展中心

拿出先行担当劲头，打造会展产业新优势

环境就是竞争力，服务就是吸引力。疫情以来，作为受冲击较大的行业，宁波的会展业也面临着众多困局。市服务业局更在国内率先取消办展前向行业主管部门审核备案制度，企业办展从“最多跑一次”变为“一次不用跑”；完善第三方机构现场核查评估机制，企业申报补助需提交资

料较之前减少80%以上；补助资金全部通过“甬易办”平台直接兑付，实现政策直达快享；深化安保领域改革，企业办展的安保成本较之前降低35%。我市会展惠企政策的精准度、透明度、便捷度和公共服务保障水平走在全国前列，成为了产业发展的新优势。

近段时间，市服务业局领导

亲自带队，通过高频走访一线、专题研讨等方式收获了许多助推会展业做大做强的“金点子”，解决了企业重点关注的实际问题。

“我们要继续深化‘放管服’改革，减轻企业负担、优化服务，真正做到利民之事丝发必兴，利民之事毫末必去。”市服务业局局长周媛儿说。

锻造真抓实干作风，推动会展经济新发展

今年以来，市服务业局坚决落实市委市政府打好经济稳进提质攻坚战的部署要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，更加精准做好安全生产和疫情防控。

从打响我市会展业全面复苏“第一枪”的车博会，到成功引

进举办全球最大缝制设备专业展，再到由市政府和英富曼公司联合发起创办的宁波海博会正式线上启动，市服务业局因势利导，积极发展会展经济，借助会展平台办好经贸合作“招商会”、搭建对外宣传“扩音器”、扩大全

球交流“朋友圈”，推进会展经济快速发展。

截至目前，我市获得全球展览业协会(UFI)认证的展会达7个，成为浙江省内取得UFI认证最多的城市，展览业总体发展走在全省前列。

拼出谋划创新精神，开拓会展产业新空间

近年来，市服务业局一直着力加强与英富曼、中轻联等国内外会展龙头企业和高端资源性机构的合作，积极举办海洋港口、智能制造等题材会展项目，加快引育高层次专业展会项目和会展企业，促进我市会展业提档升级。

“未来我们将围绕宁波重点产业集群和十大标志性产业链建设，推进‘产业+会展’的多向融合发展，努力形成一批层次高、结构优、效果佳的高层次专业展会，赋能全球智造创新之都建设。”市服务业局副局长赵骏介表示，通过

会展项目的举办，打造材料、设备、技术、产品和服务为一体的供应链条，逐步实现产业体系的形成、产业格局的优化和产业地位的提升，不断拓展我市会展产业发展空间。

记者 黎莉 通讯员 张传锋